

# 高品质推进城市建设

## 昔日垃圾场变身美公园

本报讯(记者 王译博 通讯员 李磊 文/图)昨日,记者在经开区御风公园看到,园内地形连绵起伏,大面积的草坪、大色块的花灌木装点着公园。高大落叶、常绿乔木,疏密有致,高低错落,与周边环境和谐统一、相映生辉。现在的御风公园,已经成为附近居民散步休闲的好去处。

御风公园位于经开区航海路以北、陇海铁路以南、京港澳高速以东、京珠东环路以西合围区域,总规划占地约110万平方米,公园计划2021年全部建成,2020年完成绿化面积57万平方米。因该区域是战国时期著名思想家、教育家列子的出生地及墓葬地,故“御风公园”名称中的“御风”二字,取自《庄子·逍遥游》“夫列子御风而行,冷然善也”。

据了解,御风公园建设之前,该区域存在大量遗留及乱倾乱倒无主建筑垃圾,杂草丛生、黄土裸露,“小散乱污”作坊、无证废品收购站屡禁不止,是城乡接合部治理的盲点。为改变这种情况,为居民创造高质量的居住环境,经开区邀请中国美院风景园林设计规划院,以疏林、草坪、大树、花卉、地形等组团式景观策略,未来将这一区域打造为集文化旅游、绿色生态、公共服务等功能于一体的综合性公园。

公园修建过程中,经开区城市管理局突出留白增绿,先行通过绿化的方式改善周边人居环境,为远期建设预留空间,以京航办事处大孙庄村综合整治行动腾退的40万平方米土地入手,把长远的规划与近期整理有效结合起来,投资9500万元,实施57万平方米御风公园绿化美化工程,通过种植树木、草坪等增加绿地面积,做好“留白”与“增绿”衔接。同时将绿化培土与渣土消纳相结合,统一调配,实现渣土综合利用。将地铁施工占用绿地内的苗木因地制宜移栽到公园中,提升景观效果,减少资源浪费。

公园全部建成后,将突出民生为先的理念,集婚恋主题、文化保护、生态绿色、旅游产业等一体的综合运行机制,将公园打造成为充满生机活力的场所。



御风公园建设现场,绿化工程正在有序推进中。

## 城乡接合部村貌大变样

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 宋艳芳)为推动城乡接合部改造工程,近期,惠济区新城街道办事处着力解决所属辖区李西河村管理粗放、基础设施水平低、整体面貌差等问题,找差距、抓落实,明确工作职责及完成时间节点,高标准推进城乡接合部综合改造工程。

家住李西河村的村民王先生说:“最近发现村里变化越来越大,路两侧的垃圾、废弃物都不见了,道路宽敞多了,下班回来也不用担心碰着东西了,电线杆上的线缆统一捆扎后,看着顺畅多了,就连停车位也统一规划了。”

据了解,目前新城街道办事处针对村内存在的无证经营、店内外卫生不达标的“六小单位”依法取缔20余家,拆除私搭乱建4000余平方米,规划停车位300余个,清理道路积存垃圾70余立方米,规范捆扎电线电缆3万余米,治理户外灯箱广告70余处,同时扩大宣传力度,让村民充当“保洁员”“宣传员”“监督员”,共同加入村貌整治队伍。

新城街道办事处表示,下一步街道将以李西河村为示范点,以点带面,推动全辖区9个行政村改造工程,全力打造一村一策、一村一景,人与自然和谐共生的美丽田园乡村。

## 镇长带货助扶贫

本报讯(记者 史治国 通讯员 张聪慧)“大家好,我是荥阳市崔庙镇镇长郑沛溢,今天,我为崔庙产品代言……”伴随着一句熟练的问候语,6月2日晚上7点整,荥阳市“促消费 助脱贫”系列活动——崔庙镇直播专场拉开了序幕。在主播的娴熟配合下,崔庙镇镇长郑沛溢为崔庙镇牛辣椒酱、柿子醋、果蔬脆等7种农产品做推广,两个小时的直播,吸引了近15万网友观看互动,点赞量15万次。

为了保证直播带货效果,崔庙镇提前联系各脱贫村,对准备商品进行筛选,对产品品质、口碑、库存、售价等进行考察,秉持着“优中选优”的原则,最终确定了7种推广产品,涉及崔庙镇4个脱贫村的产业项目,有以郑州方大农业为代表的龙头企业产品果蔬脆,有以卖馍洞品牌为代表的村级产业扶贫产品纯红薯粉条,还有以千尺塔柿子系列衍生品为代表的农村合作社产品柿子醋、柿霜饼等。

## 上街区今年将新建11个公园游园



本报讯(记者 武建玲 通讯员 黄静娴 文/图)昨日,记者走进位于上街区汝南路立交桥四角的公园内,绿意盎然的草坪,郁郁葱葱的树木,满目苍翠,晨练的人群沿着公园的石路小径慢跑,一片和谐景象。

“这里原来只是一片小土坡,政府投入资金进行改造,现在变成了一个环境舒适的公园。”正在散步的翟大爷说,每天吃完晚饭,很多人都会到这里走走,感觉很不错。

据了解,汝南路公园绿化面积4.15万平方米,投资880万元。该项目于2019年7月开工建设,通过绿化、园路、广场、观景台等工程内容建设,将成

为陇海铁路沿线一个重要景观节点。截至目前,项目已基本完工。

“在景观上我们既要做到四季有花、四季常青、五彩缤纷的绿化环境,同时也充分考虑群众的需求,保证让群众一年四季都有很舒适的休闲环境。”上街区农委相关负责人介绍,今年以来,上街区围绕市委提出的西部要“美”起来这一目标,加快实施美丽生态三年行动计划,着力构建“一心一带三核六廊”生态体系,按照300米见绿、500米见园的标准,加快布局游园、公园,大力推进“拆墙透绿、拆违建绿、见缝插绿、添彩增绿”,全

面提升绿化品质,让城市不仅有“绿”意,更有“美”感。通过逐步完善社区公园、综合公园、游园等绿化体系,构建完整连贯的城市生活绿色网络,为高品质推进城市建设提供生态保障。

据悉,今年上街区计划投资3713万元,新建泰禾谷底公园、马固王氏宗祠生态文化公园、税苑小区游园、金华园等11个公园、游园,新增绿地50万平方米,为市民茶余饭后休闲散步提供好去处。这些居民身边的小公园、游园,将让越来越多的居民过上漫步林荫小道、喜闻沁人花香的惬意生活。

## 社区盛开“红莲花”

本报记者 党贺喜 通讯员 李红彩

未来路街道民航路社区的莲花家园有个业委会,大家都亲切称为“红莲花”。提起这朵“红莲花”,莲花家园小区的居民那是人人夸。

早在两年前,由于历史遗留问题,该小区成了脏乱差的无主管楼院,大片的绿化带带黄土裸露成了堆放垃圾的广场,地下室也成了废弃物安家的“容身之地”,飞线充电像“蜘蛛网”一样盘绕在各个楼体,长年失修的下水道遇雨污水横流,机动车随意停放切断“生命通道”……民航路社区党总支虽有多次组织党员群众志愿者到小区打扫卫生、清理垃圾,但治标不治本。

这时,居住在小区的退休党员王成中主动站出来,成了小区新“守门人”。在他的带领下,小区党员冲在前,在各单元内迅速发起自救自治,一支主要由党员组成的单元代表“新管家”团队开始“营业”自治。

这个“新管家”团队有赖于党员人数多,示范带动好,小区的日常管理很快有序起来,并在短时间内解决了小区10年来无物业公司愿意入住的问题,又用最最短的时间按照程序成功召开了莲花家园第一次业主代表大会。

业委会干大事,小区变化天天有。经过一年多的努力,

业委会、物业、业主三方合力,“红莲花”是越开越娇艳:出钱出力对小区的出入口路面、院内黄土裸露地面进行了修整硬化;对绿化带进行提升改造;对小区停车位、活动监控、门禁、电动车充电设备进行一系列改造、增设……

莲花家园小区翻天覆地的变化带动了越来越多的业主参与到小区治理中,邻里关系也越来越和谐。在业委会发起的自我改造募捐中,小区80%以上的业主伸出了援助之手,共自筹改造资金3万余元。

莲花家园这支“红莲花”也越来越开,小区居民对业委会的信任度越来越高。



为丰富社区老人精神文化生活,6月2日,二七区京广路街道祥云社区颐养安居中心开展手工面点课堂,吸引老人热情参与。

本报记者 刘玉娟 摄

## 和美一家亲

本报记者 王思俊 通讯员 庞丹丹

在管城区东大街街道,有这样一户家庭,他们夫妻恩爱、相互提携,尊老爱幼、热心助人,用平凡凡的事、点点滴滴的情诠释着港湾的真谛,赢得邻居一致点赞。他们就是东关南里社区郭瑞一家。

在郭瑞的家庭成员中,婆婆年过八旬,公公早年去世。这十几年来,她与婆婆朝夕相处十分和谐,没有红过一次脸,没让老人受过一回气。眼看婆婆年岁越来越大,经常犯糊涂外走走丢,郭瑞看在眼里,记在心里。

为了方便照顾老人,她把婆婆接到自己家中,给老人买衣服和礼物,经常陪伴老人散步、聊天。在老人生病期间,他们夫妻俩悉心照料,尽量满足老人的要求,让老人感受幸福。

郭瑞是东关南里社区工作人

员,有着十几年党龄。她扎扎实实、勤勤恳恳、任劳任怨地做好每一项工作。一天夜里,婆婆心脏病突发,丈夫在外地出差,她把老人送进医院,一忙就是半个月,守候在病床前,嘘寒问暖。这期间,5岁的孩子又患重感冒,家里家外忙得不可开交,奔忙在医院、家庭和单位。郭瑞性情温和、贤惠,赢得丈夫深情的回报,夫妻两人结婚30年来相敬如宾,成为人人羡慕的模范夫妻。

家庭和美,真情永远。父母的举止言行,潜移默化影响着孩子,并伴随着孩子们健康成长。他们的儿子十分争气,学习名列前茅,考上重点大学,毕业后高薪受聘于一家大型企业。如今,儿子成家立业,郭瑞抱上了孙子,三代人生活在一起,其乐融融。

## 文明交通

### 街头倡导文明出行



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 孟亚 文/图)为倡导广大机动车驾驶员自觉礼让斑马线,行人、非机动车文明过马路,共同打造“安全、有序、文明”的城市交通环境,6月3日下午,二七区大学路街道新时代文明实践所组织辖区志愿者积极开展“‘三公一租’做示范、斑马线前显文明”活动。

活动现场,志愿者向辖区群众讲解了礼让斑马线、正确通过十字路口等交通规则,并向居民发放了“车让人、人守规”倡议书,在微信群、朋友圈转发倡议书,号召大家不仅做遵守交通的参与者,也要做倡议者,以自身言行举止带动更多人加入到文明交通队伍,努力营造文明交通、安全出行的宣传氛围。

## 中原区举办国防军工展



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李林华 韩佳静 文/图)日前,“中原区国防教育国防军工展在中原万达广场开幕。此次爱国主义国防教育国防军工展由中原区人民武装部、中原西路街道办事处联合举办。活

动亮相后便引发辖区市民关注,上演了一场汇集中国顶尖军事技术与现代化武器装备的视觉盛宴。P-40战机、枭龙战机、99坦克让不少市民和小朋友大饱眼福,射击区设置的打靶体验,让更多人零距离感知射击的魅力。

## 支书“触网”做代言

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张巧凤 张兵兵)“俺村大蒜品质优良,营养丰富,辣味适中,蒜头大、瓣匀、不破碎、耐贮藏,一直以来,国内外客商都说中!”日前,在直播带货中,中牟县大孟镇土寨村支部书记张会杰说的一段“开场白”引来众粉丝纷纷点赞。

在土寨农产品直播间里,张会杰与主播一起为网友介绍土寨村概况及主要农产品,吸引了数千粉丝,为了打开农产品销路,解决农民的现实困难,他化身“网红主播”,开启直播带货模

式,通过网络平台向网友推荐土寨村的特色农产品。

受年初疫情影响,土寨村不少农产品出现滞销现象,为保障困难群众稳定收入,拓展农产品销售渠道,张会杰亲自上阵直播,积极搭建农产品产销对接高效渠道。

“我们土寨的特色农产品除了大蒜,还有芝麻、红薯、草莓、葡萄及大蒜加工产品大蒜醋、糖蒜等,都是馈赠亲朋好友的佳品。”张会杰详细介绍了土寨村特色农产品,让网友们“买得放心、吃得安心”。

本报讯(记者 谢庆 通讯员 张凌云)竞争性谈判、竞争性磋商、公开询价、公开招标及挂牌出让,在郑州市公共资源交易中心,每天都有各种类型的交易形式在这里有序开展。

针对长期以来部分单位的公共资源没有进入统一平台交易的问题,2017年郑州市建立了公共资源交易中心。从那时起,政府采购、工程建设、国有产权交易等公共资源交易活动统一在公共资源交易中心公开交易。今年5月22日,交易中心新上线的“不见面开标”交易平台顺

利完成首个线上开标项目——巩义市农村疑似危房鉴定项目,控制价59.364万元。

开标现场仅有采购人代表、监督人员和代理机构工作人员在场,项目3分钟内顺利完成开标,不仅提高了开标效率,也有效降低投标人成本。“通过‘不见面开标’交易平台,交易主体可随时随地在线观看项目开标全过程,集中在线解密投标文件,有效减少投标人与采购人、评审专家的现场接触,杜绝了‘暗箱操作’和人为干扰,确保交易在阳光下进行。”该中心副

主任赵晓利说。

在该中心内,8个评标室均安装了电子锁,确保每次只能进入一人。在监控室,监督人员可通过监控系统同步清晰地看到开标、评标现场的情况。整个交易中心走廊及室内各区域设有高清摄像头,通过监控室液晶拼接大屏及录音设备,可以对所有现场交易活动进行全方位监控。

在专家的选择上,该中心设有专家抽取室,由专人在河南省综合评标专家库随机抽取,从选定评审专家到计算机

自动拨号、语音通知、群发短信、抽取结果密封打印等,整个抽取过程均处于绝密状态。专家名单在专家到齐后,方可在封闭的评标区内拆封核对,并且专家手机及随身物品存入电子储物柜,经过身份证或指纹认证,直接进入评标室,有效切断了投标人与评标专家之间的联系。

“依靠科技支撑,我市公共资源网上交易实现了开标、投标、评标、定标、挂牌、竞价的全过程网络化、规范化、公共化。”该中心副主任张冠宇深有感触地说。

## 巩义推进公共资源交易平台建设 让公共资源交易在阳光下运行